5. osztály; irodalom óra

A foglalkozás célja: Az évszakok jellemzőinek felidézése, gyakorlása, 

olvasás - szövegértés; az anyanyelvi kompetencia fejlesztése

Anyagok eszközök: szerepkártyák, tolltartók, csp. kosarak, villámkártyák, olvasmány egyénenként fénymásolva, Szitakötő folyóirat, tanulói füzetek,  feladatlapok egyénileg kiskönyvek, 

	        Tervelem/ cél

Terv elem
	Módszer
	Tartalom
	Jegyzetek

	I./ Ráhangolódás, 

hangulat oldása.


	Körben pozitív üzenet küldése → kérésem: legyenek a kívánságban az évszakokra jellemző szavak
	Balra indul a jókívánság-kör.
	2 perc

	Ismeretek előhívása, mélyítése.

	Keveredj, állj meg, csoportosulj!
	Csoportosulj: a szerint, hogy -hány évszak van?

· hány msh. van  a tavasz szóban? 

-hány szótagra bontható a szitakötő szó?


	5 perc

	Megfigyelés 
	Frontális
	Smart táblán képek: tűzoltóautó, kéményseprő, kalóz, cseresznye / az óra végén kell emlékezniük a képekre
	Amíg zajlik a csoportosulás addig vannak fenn a képek a táblán.


	Puzzle
	Csoportmunka 
	· virágzó fa képe

· olvadó jégcsap képe

· hóvirág képe
	perc

	II./ Jelentésteremtés
Ismeretközlés, célkitűzés
	Jellemtérkép
	A mai órán egy tavaszról szóló olvasmányt fogunk feldolgozni, ahogy a kirakott puzzléról kitaláltátok.

3 csoport, 3szóról gyűjti össze a külső és belső tulajdonságokat: -tűzoltó

- kéményseprő

- kalóz

Minden csoportból a nyomolvasó felolvassa a gyűjtött szavakat
	3 perc




	Terv elem
	Módszer
	Tartalom
	Jegyzetek

	Tanári bemutatás


	
	Nocsak, itt a tavasz című szöveg felolvasása
	5 perc

	 Szöveg feldolgozása
	 Csoportmunka
	1. csop.: Az első bekezdést dolgozza fel. -Bátorító: a bekezdés 3 lényeges mondatát lemásolja 

Nyomolvasó: a pedellus szót kikeresi a Magyar Értelmező Szótárból

· Jegyző: Lerajzolja a részt

· Időgazda: Puzzlét rak ki egy tűzoltóautóról

2. csop.: A második bekezdést dolgozza fel.

Bátorító: 3 lényeges mondatot lemásol plakátra

Nyomolvasó: a kaptafa szót kikeresi a szótárból

Jegyző: Lerajzolja a részt

Időgazda:  Puzzle kéményseprőről képről

3. csop.: Az utolsó részt dolgozza fel. Szerepek szerint differenciáltan kapják továbbra is a feladatokat a tanulók. Puzzle tavaszi kép.

Szótárból ufó szót kikeresni.
Minden csoport prezentál a munka végeztével.

	          10 perc

	Feladatlap


	Kerekasztal

Ellenőrzés
	A szöveg összekevert vázlatát sorba kell rakni. Egyik csoport kint dolgozik a Smart táblán.

Csoportforgóval
	5 perc



	III./ Reflektálás

Visszacsatolás
	Dobj egy kérdést!
	· Melyik évszakról szólt az olvasmány?

· -Mit jelent a pedellus szó?

· Milyen jármű hozta a tavaszt? 

· Ki emlékszik az óra elején milyen képek voltak a táblán? 

· Hogyan kapcsolódnak az óra anyagához?
	5 perc

	Az óra befejezése

Tanulói Tanári értékelés
	Beszélgető kör

villámkártya
	A legjobban tetsző módszer kiválasztása, a legérdekesebb órarészlet megfogalmazása. 

Hf: gondolattérkép  vagy 5 villámkártya készítése
	5 perc


